JK3aMEeHALMOHHBIA MaTepHaJl 10 reOMeTPUM
JJIS IPOMeKYTOYHOM aTtTectanuu B 2016-2017 yu.r.
7 kaacce

buier Ne 1.

. O0BsIcHUTE, UTO TaKOE OTPE30K, UTO Takoe Jyd. O003HaueHus OTpe3Ka U JIy4a.
Kak cpaBHUTH 1Ba OTpe3Ka.

. bokoBas ctopoHa paBHOOEIPEHHOTO TPEyrojbHUKa paBHa 19 cMm, a ero nepumerp
paBeH 48 cM. Haiinure 1iMHy OCHOBaHMSI TPEYTOJIbHUKA.

. Ha ctopone AC kak Ha OCHOBaHHH IMOCTPOEHBI IO OJHY CTOPOHY OT Hee JBa
paBHOOeapenHbix TpeyronbHruka ABC u AMC. Jokaxute, uto npsimasi BM
nepecekaet cropony AC B ee cepeiuHe.

buier Ne 2.

. Kakas ¢urypa HazpiBaetcs yriiom. OObsICHUTE, UTO TAKOE BEPILIMHA U CTOPOHBI
yria, OucceKkTpuca yria.

. Ha otpe3ke AB nnuHou 36 cMm B3sta Touka K. Haiiqure nnunst otpeskoB AK u
BK, ecin AK 6oapme BK Ha 4 cMm.

. lan paBHOOeapeHHbIi TpeyronbHuK ABC ¢ ocHoBanuem AC. Touku D u E nexar
cootBeTcTBeHHO Ha cropoHax AB u BC, AD = CE, DC nepecekaetr AE B Touke O.
HoxaxuTte, uto TpeyroibHIK AOC paBHOOEIPEHHBIN.

buier Ne 3.

. Uro Takoe rpanycHas Mepa yria? Kakoil yros Ha3pIBa€TCA OCTPbIM? IPSIMbIM?
TyIbIM?

. Ha oTpe3ke AB nimnoit 32 cm B3sita Touka K. Halinure nuael otpe3koB AK u
BK, eciu AK 6ombie BK B 3 pasa.

. B tpeyronsanke ABC yron C paBen 15°. Ha cropone AC ormedeHna Touka D Tak,
yto yroa ABD pagsen 12°, yron ADB pagen 80°. JlokaxxuTte, 4TO TPEYTrOJIbHUK
ABC He sBII€TCS TPAMOYTOJIBHBIM.

Bbuier Ne 4.

. Kakue yrisl Ha3pIBaroTCs CMEKHBIMU? BEPTUKAIbHBIMU? Kakum CBOMCTBOM
00Jaat0T BEpTUKAJIbHBIE YTIIbI ? CMEXHbBIE YTJIIbI?

. Hailinute cTOpOHBI TpEYyroJIbHUKA, IEPUMETP KOTOPOTO PaBeH 59 cM, eCiu OJ1HA U3
CTOPOH B 2 pa3a MEHbLIE BTOPOU U Ha 3 CM MEHBIIE TPETHEN CTOPOHBI.

. JIBa npsimoyrosbHbIX TpeyroibHuka ABC u ABD umerot o611yto runoteny3y AB
W JISKAT 10 pa3Hbie CTOPOHEI OT Hee. M3BectrHo, uto AD = BC. JlokaxwuTte, 4To
yron CAB pasen yriry DBA.



buier Ne S.

. Kakue npsiMble Ha3bIBarOTCS NapajuieaIbHbIMU? NEPIEHIUKYIAPHBIMU? OOBICHUTE,
OYeMy JIB€ IPsSIMbIE, IEPIIEHAUKYJIISIPHBIE K TPEThEH, HE NIEPECEKAIOTCS.

. CMexHbIe yribl oTHOCATCS Kak | : 2. HaliiuTe 3T CMEKHBIE YTJIbL.

. B paBHOOenpenHOM TpeyroasHuke ABC ¢ ocHoBanueM AC npoBeIeHbI

ouccextpucel AE u CD. [lokaxure, uro Tpeyronsuuk ADC paBeH TpeyroibHHUKY
CEA.

Buier Ne 6.

. Kakas ¢urypa naspiBaetcs tpeyronsuukoM? HauepTute TpeyroabHHUK U MOKAKUTE
€ro CTOPOHBI, BEPIIUHBI U YTIbl. YTO Takoe MepuMeTp TPEYTrOJIbHUKA?

. [lepumeTp paBHOOEIPEHHOTO TpEyrojbHUKa paBeH 50 cM, a ero OCHOBaHUE Ha

16 cm mMeHblIe O0KOBOI cTOpoHBl. Haiinure CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA.

. B paBHOGenpenHoM TpeyroiabHuke ABC ¢ ocHoBanneM AC mpoBeeHbl MeAaHbl
AE u CD. [okaxwute, uro TpeyroibHuk ABE pasen tpeyronsauky CBD.

buier Ne 7.

. ChopmynupyiiTe TEOpEMY, BHIPAKAIOLIYIO IEPBBINA MPU3HAK PABEHCTBA
TPEYroJIbHUKOB. Kakoil 0Tpe30K Ha3bIBA€TCA MEIMAHOM TPEyTrOJbHUKA?

. B tpeyronbanke ABC AC = BC. Yrou C pasen 116°. Haligute BHEIIHUN yTroa
CBD. OtBer nmaiiTe B rpagycax.

. [Tpsimasi, mapasiienbHasi OCHOBaHUIO paBHOOeApeHHOro TpeyroyibHuka ABC,
nepecekaeT 6okoBbie cTopoHbl AB 1 AC B Toukax M u N. Jlokaxute, 4TO
tpeyroiibHUK AMN — paBHOOEAPEHHBIN.

Bbuier Ne 8.

. ChopmynupyiiTe TEOpEMY, BBIPAXKAIOLLYIO0 BTOPOM TPU3HAK PABEHCTBA
TPEYTOJIbHUKOB. Kakol 0Tpe30Kk Ha3bIBAE€TCS BBICOTOM TPEYTrOJIbHUKA?

. B tpeyronsanke ABC AC = BC. Baemnuii yron npu Bepunne C paBeH 84°.
Haitgute yron B. OtBer naiite B rpagycax.

. Otpe3ok BK — 6uccekrpuca tpeyronpanka ABC. Uepes Touky K nmpoBenena
npsimasi, nepecekaromas cropony BC B Touke M Tak, uto BM = MK. [Jokaxwure,
yto npsimbie KM u AB napainienbHsl.




Bbuier Ne 9.

. ChopmynupyiiTe TeOpEMY, BBIPAKAIOIILYIO TPETHI MPU3HAK PABEHCTBA
TpeyroJibHUKOB. Kakoif 0Tpe30K Ha3bIBaeTCS OMCCEKTPUCOM TPEYyroJbHUKA?

. OuH U3 BHEIIIHUX YTJIOB TPEYToJIbHUKA paBeH 15°. Yriibl, He cMeXHbIE ¢ JaHHBIM
BHEILIHUM YTJIOM, OTHOCSTCSA Kak 1:4. Haligure HanOonapmuii u3 HuX yroia. OTBeT
JTaliTe B rpagycax.

. B tpeyronbarke ABC yron A pasen 40°, yron B pasen 70°. Uepe3 Bepminny B
nposenaeHa npsimMas BD Tak, uto ayu BC — 6uccekrpuca yria ABD. [lokaxure,
yto nipsimbie AC u BD mapannenbHsl.

buuer Ne 10.
. Kakoiil TpeyroiapHuK Ha3bIBaeTCsl paBHOCTOPOHHUM? PaBHOOEIPEHHBIM?

CdopmynupyiiTe CBOMCTBA U MPU3HAKK PAaBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIHLHUKA.

. 83
. OZIMH OCTPBIN YroJl NPSMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA B — basa 00JIbLIE IPYTOTO.

Haiinute Oonpiuit ocTpsiid yroi. OTBET naiiTe B rpajaycax.

. KoH1iet oTpeska AB nexat Ha mapayuienbHBIX MpsMbIX a u b. [Ipsmas,
poxoIIas yepe3 cepearny O 3TOro oTpeska, nepecekaet npsiMpie a u b B
toukax C u D. Jlokaxwute, uto CO = OD.

buser Ne 11.
. ChopmynupyiiTe onpeaeneHue okpykHoCcTH. UTo Takoe IeHTp, painyc, Xopaa u
JIAaMETP OKPYKHOCTH?
. CyMMa HakpecT Jie)KallliX yrioB MPU NEPECEUEHUH JIBYX NapalIeIbHbIX MPSMBIX
cekymieit pasHa 210°. Haitgute 5T1 yrisl.
3. B tpeyronpaukax ABC u A1B1C; otpesku AD u A;D1 — GuccexkTpuchl,
AB = A;1B;, BD = B1D; u AD = A;D;. lokaxute, uto TpeyroinbHuk ABC paBen
TpeyroyibHUKy A1B1C;.

Buier Ne 12.

1. OOBsicHUTE, UTO TAKOE CEKYIIasi 0 OTHOLIEHHUIO K IBYM MpsiMbiM? HazoBute mapsr
YIJI0B, KOTOpPbIE 00pa3yIOTCs PU NMEPECEUEHUH IBYX MPSMBIX CEKYIIEH.

2. Ha nyde ¢ Hagasniom B Touke A otrmedensl Touku B u C. Halimute otpe3ok BC,
ecitu AB = 3,8 cm, AC = 5,6 cm. Kakasi U3 TOUYEK JIEKUT MEXKAY ABYMS IPYTHUMU?
3. Ha ctoponax AB u BC tpeyronsnuka ABC B3satbl Touku D u E coorBeTcTBEeHHO.
N3 stux Touek onyuieHsl nepnenaukysipel DK u EP k mpsimoit AC, DK = EP,
yroin ADK pasen yriy PEC. [Jokaxure, uto AB=BC.




buier Ne 13.

. ChopmynupyiiTe NprU3HAKK MapaJiJIeIbHOCTH ABYX NPSMBIX. Pacckaxure o
MPAKTHYECKUX CITOCO0aX MPOBEICHUS MapaUIeIbHBIX MPSIMBbIX.

. Ha otpeske AB B3sTel Touk M u N. M3BectHO, yTo AB = 12 cM, AM = 8 ¢cM,
BN = 10 cm. Halinute nnmuny orpeska MN.

. Otpesku AC u BD nepecekatores B cepeaune O otpeska AC, yron BCO pasen
yray DAO. JlokaxuTte, yto Tpeyroiabauk BOA pasen tpeyronsuuky DOC.

Buuer Ne 14.

. O0BsicHUTE, KaKie YTBEPKACHUS Ha3bIBAIOTCS akcnomamu. [IpuBeauTe mpumep
akcuoM. Kakoe yTBep K/I€HME HA3bIBACTCS CIECICTBUEM?

. IIpu mepeceueHun IByX MapajuiesIbHBIX MPSMbBIX CEKYIIEH PA3HOCTh
OJIHOCTOPOHHUX yTJI0B paBHa 70°. Haiinure rpaaycHyro Mepy OOJBIIEro yria.

. Ha ctoponax yrna CAD otmeuens Touku B u E Tak, uto Touka B nexut Ha
orpeske AC, a Touka E — Ha otpeske AD, npuuem AC = AD u AB = AE.
HoxaxwuTe, uro yroin CBD pasen yriny DEC.

buser Ne 15.

. Kakast Teopema Ha3biBaeTcst oOpaTHOM gaHHOM Teopeme? [IpuBenure npumepsl
TEOpeM, OOPATHBIX TAHHBIM.

. Hangure runoreny3y npssmMoyrojabpHOrO TPEYTrOJbHUKA, €CIIU KATET, JEKALIAN

2
npoTuB yriia B 30°, paseH 3 3 oM.

. Orpe3ku AB u CD nepecekarorcst B cepenaune O orpeska AB, yron OAD pasen
yray OBC. a)Jlokaxute, uto TpeyroibHuK CBO pasen tpeyronsuuky DAO;
0) natimure BC u CO, ectm CD = 26 cm, AD = 15 cwm.

Buier Ne 16.

. Chopmynupyiite TeopeMy 0 CyMMe yTiIoB TpeyrojpHuKa. Kakoit yrona Ha3zbIBaeTCs
BHEILIHUM YTJIOM TPEYTOJIbHUKA U YEMY OH paBeH? UTO Takoe HEPaBEHCTBO
TPEyTrOoJbHHUKA?

. Haiinure yrnsl TpeyronsHuka ABC, ecnin yron A Ha 60° menbie yria B u B 2
pa3a menbie yria C.

. Tpeyronsuuku ABC u A1B1C; paBubl, npuuem Beicota BD tpeyronsanka ABC
paBHa BeicoTe B1D; Tpeyronbauka A1B1Cy yron C pasen yriy Ci. [JJokaxuTte, 4To
yroia A paBeH yriry Aj.




Buier Ne 17.
. Kakoli TpeyronpHUK Ha3bIBAETCA OCTPOYTOJIBHBIM? TYIOYTOJbHBIM?
npsAMOYTOJbHBIM? Kak Ha3bIBAIOTCS CTOPOHBI MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA?
. BHytpennue yrisl Tpeyrosibanka ABC nponopuroHanbHbel yuciam 3,5,7.
Haiinure yrasl Tpeyronsauka ABC u BHentHue yribsl TpeyrojasHuka ABC.
. Otpe3ku CD u AB nepecekarotcst B Touke O tak, uto AO = OB, AC || DB.
Hokaxwure, uto TpeyroasHuk AOC paBen Tpeyronbsauky DOB.

Buaer Ne 18.
. Kakoi oTpe3ok Ha3pIBaeTCsl HAKIIOHHOM, TPOBEAECHHOM U3 TAaHHOW TOYKH K JaHHOMN
npsMon? UTo Ha3pIBae€TCs pACCTOSIHUEM OT TOUKH JO MPSIMOM?
. B IpsitMOyronsHOM TpeyroJbHUKE OJIMH U3 YII0B paBeH 60°, a cymMma JUIHH
TMIIOTEHY3bl 1 MEHBUIIETO U3 KaTeTOB paBHa 16,5 cm. Haitaure runorenysy
TPEYrOJIbHUKA.
3. B okpyxnoctu ¢ nieatpom O nposeaeHsl xopasl AB u CD Ttak, uto AB = CD.
Touku E u F — cepenunnt xopa AB u CD cootrBeTcTBeHHO. JlokaxkuTe, 4TO
OE = OF.

Buuer Ne 19.

. ChopmynupyiiTe CBOMCTBA IPSIMOYTOJIBHBIX TPEYTOJIHHUKOB.

. B tpeyronbanke ABC yron C pasen 30°, AC = 10 cm, BC = 8 cm. Uepes Bepuinny
A npoBenieHa npsimas a, napauiensHas BC. Halingure: a) pacctosinue oT Touku B
1o npsimoit AC; 6) pacctosHre Mexay npsimbivu a 1 BC.

. B okpyxxnoctu ¢ nentpom O nposeaens! xopasl MN u EF tak, yuto MN = EF.
M3BectHO, yTo OP L MN, OD L EF. JIokaxwure, uto OP = OD.

Buaer Ne 20.

. ChopmynupyiiTe npu3HaKu paBEHCTBA MPSAMOYTOJIbHBIX TPEYTOJIbHUKOB.

. Ha croponax AB u AC tpeyronsauka ABC otmeuensl Touku D u E, mpuuem
touka D sBnsiercst cepenunoit otpeska AB, AE = 12 cm, DE = 1 cM. Moxert 1
uiHa otpe3ka AB ObITh paBHOM 27 cM?

. Orpe3ok BK — duccekrpuca tpeyronbauka ABC. Uepes Touky K npoBenena
npsiMasi, nepecekaromias cropony BC B Touke M Tak, uto BM = MK. [lokaxwure,
yto npsimbie KM u AB napainienbHsl.

Kpurepuu ouneHuBanmsi: «3» — BepHoe BbInoJiHeHHe Ne 1 u Ne 2;
«4» — BepHoe BbInoJHeHue Ne 1 u Ne 3;
«5» — BepHoe BbInoJHeHHe Ne 1, Ne 2, Ne 3.



